

# ПРОТОКОЛ

по результатам общественного обсуждения корректировки Стратегии социально-экономического развития муниципального района Безенчукский Самарской области до 2030 года.

29.08.2023 г.

## Участники сессии

Глава муниципального района Безенчукский Самарской области	В.В. Аникин
Депутат Самарской губернской думы, Заместитель Секретаря Самарского регионального отделения Партии «Единая Россия» по проектной деятельности, председатель комитета по здравоохранению, демографии и социальной политике Самарской Губернской Думы	М.Г. Сидухина
Председатель Собрания представителей муниципального Района Безенчукский Самарской области	Е.А. Китаев
Руководитель Управления финансами администрации муниципального района Безенчукский	Е.А. Базина
Руководитель аппарата Администрации муниципального района Безенчукский	Л.В. Четвергова
Начальник отдела экономического развития инвестиций и торговли Администрации муниципального района Безенчукский	Г.Ю. Мешкова
Руководитель комитета по строительству Администрации муниципального района Безенчукский Самарской области	С.П. Панферов
Руководитель комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации муниципального района Безенчукский Самарской области	Ю.М. Боровец
Начальник организационного отдела Администрации муниципального района Безенчукский Самарской области	Л.К. Прохорова
Главный экономист отдела экономического развития, инвестиций и торговли Администрации муниципального района Безенчукский Самарской области	В.А. Пигарева
Проректор по научной работе и инновационному развитию ФГАОУ ВО «Самарский государственный экономический университет»	М.С. Гусева
Доцент кафедры региональной экономики и управления ФГАОУ ВО «Самарский государственный экономический университет»	Л.К. Агаева
Профессор кафедры региональной экономики и управления ФГАОУ ВО «Самарский государственный экономический университет»	Е.Н. Королева

Приглашенные:

Руководители учреждений, представляющих общественные организации, главы городских и сельских поселений района, депутаты, предприниматели, работники социальной сферы, молодежь, эксперты Самарского государственного университета.

### Повестка дня

1. Произвести корректировку стратегии социально – экономического развития муниципального района Безенчукский Самарской области на период до 2030 года.

2. Обсуждение поступивших предложений по корректировке муниципальной стратегии для их отбора в целях включения в муниципальную и региональную стратегии и планы по их реализации.

### Выступающие:

1. Глава муниципального района Безенчукский В.В. Анкин.

Стратегия социально-экономического развития муниципального района - один из важнейших документов определяющих цели и задачи муниципального управления, а так же социально-экономическое развитие муниципального района Безенчукский на долгосрочный период. Необходимость внесения изменений в документ обусловлена изменениями внутренних и внешних факторов: корректировкой ресурсов - материальных и нематериальных активов, на базе которых планируется развитие экономики и социальной сферы.

Цель разработки Стратегии - определение путей и способов улучшения условий развития человеческого потенциала, повышения уровня жизни населения и качества инфраструктуры на основе формирования конкурентоспособной экономики района.

Привлечением разработчиком для корректировки Стратегии социально-экономического развития муниципального района Безенчукский Самарской области на период до 2030 года является научно-исследовательский институт

регионального развития ФГБОУ ВО «Самарский государственный экономический университет».

2. Доцент кафедры региональной экономики и управления Самарского государственного экономического университета Л.К. Агаева.

В основе корректировки стратегии развития муниципального района Безенчукский лежит единый интегральный методический подход, разработанный и реализованный Научно-исследовательским институтом регионального развития ФГБОУ ВО «Самарский государственный экономический университет».

Стратегический анализ социально – экономического развития муниципального района Безенчукский Самарской области.

Природно-ресурсный потенциал. На территории муниципального района Безенчукский расположены 7 особо охраняемых природных территорий регионального значения.

Демографический потенциал. Максимальная доля городского населения среди муниципальных районов области (почти 2/3 жителей). По плотности населения районов относится к густозаселенным территориям.

Историко-культурный потенциал. На территории муниципального района Безенчукский расположены 8 объектов культурного наследия регионального значения. Старейшее купеческое село Екатериновка, имеет более 40 историко-культурных объектов 19 века постройки.

Экономический потенциал. Муниципальный район Безенчукский характеризуется высоким уровнем экономического развития. В сводном рейтинге за 2022 год Министерства экономического развития и инвестиций Самарской области по уровню развития муниципальных образований Безенчукский район занимает 3 место.

Выгодное географическое расположение района. Пересечение важных автомобильных и железнодорожных транспортных потоков, связывающих Среднее Поволжье с Уралом, Сибирью, Москвой, Югом России. Транспортная доступность внутри Самарско - Тольяттинской агломерации.

В ходе реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального района Бэээнчүкский Самарской области до 2030 года в 2018-2022 годах большинство целевых индикаторов были достигнуты.

Корректировка стратегии развития муниципального района Бэээнчүкский базируется на двух документах:

1. стратегия социально-экономического развития Самарской области на период до 2030 года

2. паспорт социально-экономического и пространственного положения сельской агломерации (опорного населенного пункта и прилегающей территории).

В рамках корректировки Стратегии заложены 4 стратегических направления:

- развитие человеческого капитала и роста качества жизни населения;
- сбалансированное пространственное развитие и комфортная среда проживания;
- устойчивый экономический рост и конкурентоспособная экономика;
- эффективная система муниципального управления.

В соответствии с целью Стратегии формулированы и ранжированы по степени влияния на район его сильные и слабые стороны, угрозы и возможности внешней среды. Выделены основные проблемы и ориентиры в их решении. Определены цели, задачи, этапы Стратегии. Приоритетное внимание будет уделяться привлечению в район инвестиций, созданию благоприятных условий для осуществления хозяйственной деятельности, поддержке традиционных и перспективных видов экономической деятельности.

### 3. Глава муниципального района Бэээнчүкский В.В. Анкин.

В ходе стратегической сессии проведено обсуждение актуализации стратегического видения, миссии, целей и задач развития муниципального района Бэээнчүкский, конкурентных преимуществ, внутренних и внешних факторов, влияющих на реализацию Стратегии.

В ходе обсуждения были выделены наиболее значимые для муниципального района предложения по корректировке Стратегии социально-

экономического развития Безенчукский района на период до 2030 года, поступившие от населения района и обобщенные в процессе сбора на портале Госуслуг.

**Обсуждение предложений:**

Куракин Р.В.

Считаю, что в проект корректировки стратегии социально-экономического развития необходимо включить предложение по проведению капитального ремонта общеобразовательных и дошкольных учреждений расположенных на территории муниципального района Безенчукский:

Каретин А.А.

Прошу включить в стратегию социально-экономического развития муниципального района Безенчукский следующее предложение. В целях организации деятельности театрального искусства на территории района, провести капитальный ремонт помещения, расположенного по адресу п. Безенчук, ул. Советская 172, для работы театра – студии «Отлично».

Толыпина Ю.А., Кондрахин Э.Ю.

С целью возрождению традиционных морально-этических ценностей нашего народа, по укреплению семьи, уважения к старшим, любви к малой Родине и его истории необходимо включить в корректировку стратегии социально-экономического развития района строительство народного центра культуры и народного творчества в пгт. Безенчук. Центр позволит объединить фольклорные коллективы самодеятельного искусства Безенчукского района, владеющие основами народного пения, танца и музыки, а также эстрадные и театральные коллективы с целью дальнейшего развития и удовлетворения потребности населения в проведении качественного досуга в помещении, отвечающем современным требованиям.

Рапицкий А.А.

В целях развития спортивной инфраструктуры района предлагаем провести реконструкцию стадиона «Груд», строительство стадиона «Колос», а также провести строительство универсальной площадки в пгт. Безенчук по адресу ул.

Центральная 89, для организации тренировочных процессов и общефизической подготовке и сдач норм ГТО.

Терехов Д.А., Душкин М.В.

Для повышения надежности водоснабжения и обеспечения соответствия качества питьевой воды нормативным требованиям необходимо проведение реконструкции водозаборов: «Восточный», «Западный», и водозабора в с. Купино, водоочистных сооружений в п. Безенчук, с. Купино, с. Песочное, а также проведение реконструкции самотечного канализационного коллектора в пгт. Безенчук.

Боков Н.А.

В стратегию социально-экономического развития муниципального района Безенчукский необходимо внести предложения по проведению капитального ремонта фельдшерско-акушерского пункта в селе Иоганосфельд, а также рассмотреть возможность включения предложения по строительству новых фельдшерско-акушерских пунктов в отдаленных населенных пунктах Безенчукского района, таких как с. Ольгино, Потуловка, Песочное, Макарьевка.

Хрипунова О.В., Мягкая Е.С., Старостина Т.В.

Для реализации развития опорного населенного пункта предлагаем в стратегию социально-экономического развития запланировать мероприятия, связанные с проведением ремонта дорог опорного населенного пункта пгт. Безенчук, а также строительство тротуаров по центральной улице пгт. Безенчук ул. Советской и ул. Солодухина так как дорожное полотно и обочины не позволяют безопасно передвигаться пешеходам.

Мелихова А.Р.

В стратегию социально-экономического развития муниципального района Безенчукский необходимо внести предложения по проектированию и реконструкции уличного освещения в пгт. Безенчук и сп. Васильевка.

Китаев Е.А., Роднова Н.А.

С целью формирования единообразного подхода к озеленению и благоустройству улиц поселка Безенчук предлагаем внести предложение по

разработке дизайн проекта благоустройства центральных улиц пгт. Безенчук в стратегию социально-экономического развития муниципального района.

Для включения в Стратегию социально-экономического развития Самарской области на период до 2030 года были предложены 4 проекта:

Аникин В.В., Гайдуков А.В., Романова А.Б.

Проектирование и строительство автомобильного моста через реку Волга в районе села Верхнепечерское Безенчукского района с мостовым переходом до г. Октябрьск.

Милехин А.В., Китаев Е.А.

Создание научно-образовательного кластера по развитию аграрных биотехнологий «АГРОБИОТЕХ».

Кондрахин Э.Ю.

Строительство районного Центра культуры и народного творчества в п.г.т. Безенчук.

Поплевина Е.А., Комкова О.Ю.

Организация речных пассажирских перевозок с проектированием и строительством пассажирского причала для речных судов в сельском поселении Екатериновка Безенчукского района Самарской области.

Решили:

Уважаемые участники слушаний, все поступившие предложения по корректировке Стратегии рассмотрены и будут учтены.

Глава района



В.В. Аникин